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*Aufgabe 1. Berechnen Sie das Integral∫∫
B

f (x, y)dF

für die folgenden Funktionen und Bereiche.

(a) f (x, y) = x + sin(y),

B = {(x, y) ∈ R2 | −1 ≤ x ≤ 1 ∧ y ≥ 0 ∧ y2 ≤ 4x2}.

(b) f (x, y) = x2y,

B = {(x, y) ∈ R2 | y ≥ x2−2∧y ≤ 2x+1∧x+y ≤ 4}.

Aufgabe 2. Berechnen Sie das Integral∫∫
B

f (x, y)dF

für die folgenden Funktionen und Bereiche.

(a) f (x, y) = 3x,

B = {(x, y) ∈ R2 | 1 ≤ x2 + y2 ≤ 4 ∧ x ≥ 0 ∧ y ≥ 0}.

(b) f (x, y) = x cos(y)− y sin(x),

B = {(x, y) ∈ R2 | −x2 ≤ y ≤ 2x2 ∧ −1 ≤ x ≤ 1}.

(c) f (x, y) = x,

B = {(x, y) ∈ R2 | x ≥ y2 + 2y + 1 ∧ x ≤ −y2 + 5}.

(d) f (x, y) = 12xy − 3,

B = {(x, y) ∈ R2 | −2 ≤ x ≤ 1 ∧ y ≥ 0 ∧ y ≤ x2 + 3}.

Die mit * markierten Aufgaben werden vom Vortragenden präsentiert,
die restlichen Aufgaben sind von den Studierenden zu bearbeiten.



Lösung von Aufgabe 2
(a)

∫∫
B f(x, y)dF = 7. Der Bereich B sieht wie folgt aus:
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(b)
∫∫

B f(x, y)dF = 0. Der Bereich B sieht wie folgt aus:
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(c)
∫∫

B f(x, y)dF = 39
2 . Der Bereich B sieht wie folgt aus:
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(d)
∫∫

B f(x, y)dF = −315. Der Bereich B sieht wie folgt aus:
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